Exercicios do Capitulo 28 do Tipler

(41) Na Figura 28-47, bastao tem massa m resisténcia R. Os trilhos
sao horizontais, sem atrito e tém resisténcias despreziveis. A
distancia entre os trilhos é I. Uma bateria ideal, com fem ¢ esta
conectada entre os pontos a e b de tal forma que a corrente no bastao
e para baixo. O bastéao é liberado do repouso em t = 0. (a) Deduza
uma expressao para a forca no bastao como funcao da rapidez. (b)
Mostre que a rapidez do bastao se aproxima de um valor terminal e
determine uma expressao para a rapidez terminal. (c) Qual é a
corrente quando o bastdo esta se movendo com a rapidez terminal?




Solucao
(41) Na Figura 28-47, bastao tem massa m resisténcia R. Os trilhos
sao horizontais, sem atrito e tém resisténcias despreziveis. A
distancia entre os trilhos é I. Uma bateria ideal, com fem ¢ esta
conectada entre os pontos a e b de tal forma que a corrente no bastao
e para baixo. O bastéao é liberado do repouso em t = 0. (a) Deduza
uma expressao para a forca no bastao como funcao da rapidez.

(@)

F =IiB

A fem liquida que aciona | neste circuito € a diferenca entre a fem da
bateria e a fem induzida na haste como resultado de seu movimento.

RI=¢g-¢
Vimos na aula passada que a fem induzida na haste é

b =B+ iA=BA = Blx




Solucao
(41) Na Figura 28-47, bastao tem massa m resisténcia R. Os trilhos
sao horizontais, sem atrito e tém resisténcias despreziveis. A
distancia entre os trilhos € I. Uma bateria ideal, com fem ¢ esta
conectada entre os pontos a e b de tal forma que a corrente no bastao
e para baixo. O bastéao é liberado do repouso em t = 0. (a) Deduza
uma expressao para a forca no bastao como funcao da rapidez.

Com isso, temos que: |&'| = Blv



Solucao
(41) Na Figura 28-47, bastao tem massa m resisténcia R. Os trilhos
sao horizontais, sem atrito e tém resisténcias despreziveis. A
distancia entre os trilhos é I. Uma bateria ideal, com fem ¢ esta
conectada entre os pontos a e b de tal forma que a corrente no bastao
e para baixo. O bastéao é liberado do repouso em t = 0. (b) Mostre
gue a rapidez do bastao se aproxima de um valor terminal e
determine uma expressao para a rapidez terminal.

(b) aplicando a segunda lei de Newton para relacionar sua acelerac¢ao a g, B, |,
Rel

N> F =ma
i A X

Observe que a medida que v aumenta, dv/dt diminui, temos que:

dvidt >0 @& —-Biv—0

e 0 bastao se aproxima de sua velocidade terminal
Bi

(E-Bfv,)=0=v,

mR




Solucao
(41) Na Figura 28-47, bastao tem massa m resisténcia R. Os trilhos
sao horizontais, sem atrito e tém resisténcias despreziveis. A
distancia entre os trilhos é I. Uma bateria ideal, com fem ¢ esta
conectada entre os pontos a e b de tal forma que a corrente no bastao
e para baixo. O bastéao é liberado do repousoem t=0. (c) Qual ¢ a
corrente quando o bastao esta se movendo com a rapidez terminal?

(c) Do item (a)




Exercicios do Capitulo 28 do Tipler

(43) Na Figura 28-48, um bastao condutor de massa m e resisténcia
desprezivel esta livre para deslizar sem atrito ao longo de dois trilhos
paralelos que tém resisténcias despreziveis, estao separados por uma
distancia | e conectadas por uma resisténcia R. Os trilhos estao
presos a um longo plano inclinado que faz um angulo # com a
horizontal. Ha um campo magnético apontando para cima, como
mostrado. (a) Mostre que ha uma forca retardadora dirigida para
cima no plano inclinado dada por F = (B%l?>vcos?8)/R. (b) Mostre

que a rapidez terminal do bast&o é v, = mgRsen8/(B*1*cos*0)




Exercicios do Capitulo 28 do Tipler

(43) Na Figura 28-48, um bastao condutor de massa m e resisténcia
desprezivel esta livre para deslizar sem atrito ao longo de dois trilhos
paralelos que tém resisténcias despreziveis, estao separados por uma
distancia | e conectadas por uma resisténcia R. Os trilhos estao
presos a um longo plano inclinado que faz um angulo # com a
horizontal. Ha um campo magnético apontando para cima, como
mostrado. (a) Mostre que ha uma forca retardadora dirigida para
cima no plano inclinado dada por F = (B%l?>vcos?8)/R. (b) Mostre

que a rapidez terminal do bast&o é v, = mgRsen8/(B*1*cos*0)




Solucao
(43) m, |, conectadas por uma resisténcia R. (a) Mostre que ha uma

forca retardadora dirigida para cima no plano inclinado dada por
F = (B?1*vcos*0)/R. (b) Mostre que a rapidez terminal do bastdo é

v, = mgRsen8/(B*1*cos*0)

(a) Observe que v ndo é perpendicular a B. Com
Isso F,,, fara um angulo 6 com o eixo X.
A forca retardadora sera a componente x de F,,,.

'l’._;]'l = !FE
A fem induzida devido ao movimento do bastao é

£ = Bivecosd




Solucao
(43) m, |, conectadas por uma resisténcia R. (a) Mostre que ha uma

forca retardadora dirigida para cima no plano inclinado dada por
F = (B?I?vcos*0)/R. (b) Mostre que a rapidez terminal do bastéo é

v, = mgRsen8/(B*1*cos*0)




Solucao
(43) m, |, conectadas por uma resisténcia R. (a) Mostre que ha uma

forca retardadora dirigida para cima no plano inclinado dada por
F = (B?I?vcos*0)/R. (b) Mostre que a rapidez terminal do bastéo é

v, = mgRsen8/(B*1*cos*0)
(b)

Quando a haste atinge sua velocidade terminal
dv/dt =0
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(45) Uma bobina retangular de 2,00 cm por 1,50 cm tem 300 voltas e
gira em uma regido que tem um campo magnético de 0,400 T. (a)
Qual é a maxima fem gerada quando a bobina gira a 60 rev / s? (b)
Qual deve ser sua rapidez angular para gerar uma fem maxima de
110 V?

=




Solucao

(45) Uma bobina retangular de 2,00 cm por 1,50 cm tem 300 voltas e
gira em uma regido que tem um campo magnético de 0,400 T. (a)
Qual é a maxima fem gerada quando a bobina gira a 60 rev / s? (b)
Qual deve ser sua rapidez angular para gerar uma fem maxima de

110 V?
(a) Da aula passada, vimos que \.\g‘q
¢ = NBAcos0O '

¢ = NBAcos(wt)

dd 4

m “ "
= —NBA—coswf = o NBA sen wt
dt df

= NBAw = 272NBAf

III.L

27(300)(0.400T)(2.00 10> m)(1.50x 10> m )(60s " ) = m




Solucao

(45) Uma bobina retangular de 2,00 cm por 1,50 cm tem 300 voltas e
gira em uma regido que tem um campo magnético de 0,400 T. (a)
Qual é a maxima fem gerada quando a bobina gira a 60 rev / s? (b)
Qual deve ser sua rapidez angular para gerar uma fem maxima de

110 V?

(b)

" 27(300)(0.400T ]{__E_GI..I x107 111__]{__1 50x10~" m)



Exercicios do Capitulo 28 do Tipler

(46) A bobina do Problema 45 gira a 60 rev /s em um campo
magnetico. Se a fem maxima gerada pela bobina € 24 V, qual ¢ a
Intensidade do campo magnético?




Solucao

(46) A bobina do Problema 45 gira a 60 rev /s em um campo
magnetico. Se a fem maxima gerada pela bobina € 24 V, qual ¢ a
Intensidade do campo magnético?

27(300)(2.00%107> m)(1.50x 10~ m (60 rev/s)




